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То ни позволява да скъсаме с индиви-
дуалистичното мислене, породено от 
притежанието на личен автомобил.

През 2018 г. REScoop.eu улесни меж-
дународното сътрудничество между 
три кооператива за споделяне на елек-
трически автомобили, които в крайна 
сметка решиха да създадат ново евро-
пейско кооперативно дружество – The 
Mobility Factory (TMF). То включва евро-
пейска платформа, позволяваща на 
енергийните общности в цяла Европа 
да споделят електрически автомобили 
в своите общности. Онлайн платфор-
мата позволява на проекти да пред-
лагат приложения, уеб интерфейси, 
онлайн плащания и софтуер, необхо-
дими за създаване на услуга за споде-
ляне на автомобили във всяка местна 
общност. Например – инструменти за 
отваряне на автомобили без ключове.

 Всяко кооперативно предприятие, 
занимаващо се със споделяне на елек-
трически автомобили, може да стане 
член, за да се възползва от услугите 
на TMF. Енергийните общности вземат 
решават как искат да работят – цве-
тове, лога, кои автомо-били да вклю-
чат, модел на ценообразуване, – без да 
се налага да се занимават с настройка 
и поддръжка на IT платформа. Като 
член можете също да коригирате кода 
според вашите нужди: съвместното 
притежаване и разработване на IT код 
се нарича „Кооперативизъм на плат-
формата“.

След като сте създали нещо, споделете 
го! Това е ключова ценност и част от 
принципите на Международния коопе-
ративен алианс (ICA).

Кооперативите си помагат взаимно!
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Когато си представяме бъдещия 
енергиен пазар, трябва да разглеж-
даме електроенергията, отоплението 
и транспорта заедно. Транспортът 
е най-големият източник на емисии 
в Европа: около 30% от емисиите на 
CO2 в ЕС. Той е и единственият сек-
тор, в който от 1990 г. насам емиси-
ите се увеличават, вместо да намаля-
ват. Не забравяйте тези данни, когато 
мислите за трансформиране на енер-
гийната ни система.

За да понижи емисиите си, транспорт-
ният сектор ще трябва драстично да 
намали използването на лични авто-
мобили и да премине към електри-
чество. Общностните проекти могат 
да помогнат за справяне и с двете 
предизвикателства. Можете да създа-
дете схема за споделяне на електри-
чески автомобили във вашата общ-
ност. Това е и страхотна дейност за 
съществуващ енергиен проект, към 
който да се присъедините. Един коопе-
ратив може да инвестира в автопарк 
от електрически автомобили собстве-
ност на общността, а не на отделни 
лица, които хората да резервират и 
използват.

Това е страхотна възможност общ-
ността да се обедини покрай проблема 
с транспорта. Днес хората се движат 
от входните си врати до личните си 
превозни средства, седят сами в по-
движните си метални кутии, без да 
взаимодействат със заобикалящата ги 
среда или с хората в тяхната общност. 
Споделянето на автомобили е приоб-
щаващо и свързващо изживяване. 
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КООПЕРАТИВ ЗА СПОДЕЛЯНЕ НА ЕЛЕКТРИЧЕСКИ 
АВТОМОБИЛИ PARTAGO | БЕЛГИЯ
Partago е кооператив за споделяне на електрически автомобили, основан през 
2015 г. от петима съседи по време на местен уличен фестивал в Гент, Белгия. 
Веднъж годишно, в така наречената „неделя без автомобили“, се спира дви-
жението на всички автомобили по улиците. Докато децата си играят и хората 
се срещат и наслаждават на възвърнатото пространство, малка група жители, 
вдъхновени от момента, решават да направят нещо. Стремейки се към чист 
въздух, повече пространство и повече спокойствие на пътя, те основават коо-
ператив за споделяне на електрически автомобили, за да намалят броя на 
колите по улиците си. С подкрепата на 740 местни граждани и малки предпри-
ятия, кооперативът управлява автопарк от 74 електрически коли и разполага 
с онлайн платформа за смартфони. Partago има две основни цели: да осигури 
достъп до електрически автомобили на членовете на кооператива и да пред-
приеме стъпки към чист и устойчив град. В момента Partago разполага със 74 
електромобила с общ капацитет на батерията 3 MWh и 8 зарядни станции.
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Електрическите автомобили на 
Partago, наредени в историческия 
център на град Гент. 
© REScoop.eu
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Partago предлага много предимства:

1. Намалява използването на изкопаеми горива   
 и замърсяването на въздуха;
2. Помага за справяне с изменението  
 на климата;
3. Използва енергията и материалите ефективно,
4. Освобождава място в пренаселените градове,  
 където една трета от пространството е заето   
 от неизползвани превозни средства.

Partago иска да направи електрическите превозни 
средства достъпни за всички. Затова предприема 
действия за услуга за споделяне на електрически 
автомобили, която включва следните предимства:

1. Повечето хора никога преди не са карали  
 електрически автомобили. Ето защо Partago   
 свързва всеки нов член с друг член в квар-  
 тала, който има опит и може да му помогне  
 да започне. 
2. Хората, които все още не са членове и които   
 имат кола Partago в техния район, могат   
 да направят тест драйв безплатно.
3. Partago редовно прави голямо събитие, орга-  
 низирано от един от членовете в собствената 
  му къща. Останалите хора от кооператива пият 
 по питие, разказват истории на своите съседи 
 и предават своя опит със споделянето   
 на електрически автомобили.
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